



# Посадский вестник

Санкт-Петербург  
Выпуск № 4/2021

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

9 мая – День Победы



## Дорогие ленинградцы-петербуржцы!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, защитники блокадного Ленинграда!

От всего сердца поздравляю вас со всенародным праздником – Днем Победы!

В этот священный для каждого из нас день мы отдаем дань памяти нашим соотечественникам, не вернувшимся с полей сражений. Великая Победа была завоевана невероятно дорогой ценой, оплачена миллионами жизней соотечественников.

В историю Великой Отечественной войны яркими строками вписаны героизм и мужество бойцов Ленинградского и Волховского фронтов, жителей блокадного города. Мы гордимся тем, что Ленинграду одному из первых присвоили звание «Город-Герой». Мы помним подвиг наших земляков, павших на поле боя и трудившихся на предприятиях осажденного города.

Вечная память и слава доблестным защитникам Отечества!

Отдельные слова благодарности и глубочайшего уважения выражаю ветеранам, жителям блокадного Ленинграда, которые вынесли страшные испытания в годы блокады и отстояли наш прекрасный город.

От всей души желаю всем ленинградцам-петербуржцам крепкого здоровья, счастья, добра и мирного неба над головой! С Днем Победы!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
Вячеслав Макаров*

## Посадский. Прогулка по реке времени

Мы продолжаем рассказывать читателям «Посадского Вестника» о тех событиях, которые свершились в разные годы истории Санкт-Петербурга – Петрограда – Ленинграда.



**4 сентября 1907 года:** В Санкт-Петербург на пароходе прибыли две скульптуры ши-цза – фантастических существ, полульвов-полулягушек. В Китае такие каменные и бронзовые изваяния ставились у ворот императорских дворцов, у храмов и на кладбищах. В столице Российской империи им нашли другое место, установив по обеим сторонам гранитного спуска к Неве на набережной Императора Петра Великого.

Изготовленные в начале XX века скульптуры ши-цза – дар нашему городу от много лет прослужившего в Приамурье и Туркестане генерала Николая Ивановича Гродекова.

Тот в свою очередь получил их в подарок от правителя китайского города Гирина. Сделаны «львы-лягушки» из цельного куска маньчжурского гранита, вес каждого – 2400 кг, высота – 4,5 метра.

Если присмотреться к петербургским ши-цза, легко обнаружить, что они неодинаковые.

У первого, очевидно, самки, под передней лапой сидит зубастый малыш, у второго в лапе шар, который символизирует буддийские знания.

Архитектор Л. Бенуа, курировавший установку ши-цза, считал, что статуи представляют несомненный художественный интерес и место выбрано для них удачно. А приват-доцент Петербургского университета П. Попов сделал перевод иероглифических надписей, высеченных на основании скульптур: «Сей лев сделан (или поставлен) в Гирина в счастливый день 10-го месяца 32 года

ныне царствующего императора династии Дай-цин, годы правления которого носят название Гуансюй, то есть продолжение славного царствования».

Указанная дата по нашему летоисчислению соответствует ноябрю 1906 года.



**6 сентября 1843 года:** Принято решение о переводе на Петербургский остров Царскосельского лица, привилегированного учебного заведения для детей дворян, воспитавшего Пушкина и воспетого им.

*(продолжение на стр 7.)*



## Победа



Славно начато славное дело  
В грозном грохоте, в снежной пыли,  
Где томится пречистое тело  
Оскверненной врагами земли.  
К нам оттуда родные березы  
Тянут ветки и ждут и зовут,  
И могучие деды-морозы  
С нами сомкнутым строем идут.  
Вспыхнул над молом первый маяк,  
Других маяков предтеча, —  
Заплакал и шапку снял моряк,  
Что плавал в набитых смертью морях  
Вдоль смерти и смерти навстречу.  
Победа у наших стоит дверей...  
Как гостью желанную встретим?  
Пусть женщины выше поднимут детей,  
Спасенных от тысячи тысяч смертей, —  
Так мы долгожданной ответим.

*Анна Аматова*

## Дорогие соотечественники!



В эти майские дни мы отдаем дань ратному подвигу, самоотверженному труду и негибаемой воле нашего народа, сумевшего сплотиться в борьбе против фашизма и ценой колоссальных жертв отстоять свободу родной земли!

Сегодня, взглядываясь в фотографии военных лет, возлагая цветы к обелискам и мемориалам, становясь в колонны Бессмертного полка, мы ощущаем неразрывную связь с поколением героев, стремимся быть достойными их памяти и чести. Мы помним и мы гордимся!

Низкий поклон ветеранам Красной Армии и труженикам тыла, вечная память погибшим героям!

Желаю вам мирного неба, счастья, здоровья и благополучия!

*Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Ю. Н. Гладунов*

ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО  
СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**Юрий Николаевич  
ГЛАДУНОВ**

ведет прием граждан по адресу:  
Лодейнопольская улица, 2.  
Прием по предварительной  
записи по телефону:  
+7-900-657-47-54;  
499-47-45

## Весенний месячник по благоустройству

В Петроградском районе Санкт-Петербурга с 1 апреля 2021 года стартовал весенний месячник по благоустройству, озеленению и уборке городских территорий после зимнего периода. В их числе объекты благоустройства, преобразованные в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»: набережная реки Карповки и Южная дорога.

Работникам дорожных, садово-парковых, коммунальных и муниципальных служб предстоит выполнить комплекс работ по уборке и благоустройству территории Петроградского района.

Основной упор будет сделан на дворовые территории, территории зеленых насаждений городского и местного значения, улично-дорожную сеть.

Уборку дворовых территорий и многоквартирных домов обеспечат управляющие компании.

Согласно утвержденному плану графику уборке внутриквартальных территорий будет обеспечена комплексная зачистка 743 дворов и земельных участков, входящих в состав общего имущества МКД, общей площадью более 1 млн. кв. м.

Работниками коммунальных служб будет осуществлена промывка более 808 фасадов, из них 786 будут промыты на уровне 1 этажа, 22 фасада на всей площади.

После зимы в порядок будут приведены не только дворы, также будут промыты 1822 входные двери, 567 окон на лестничных клетках, ремонт, в том числе покраска, замена остекления 199 окон, промывка 649 элементов визуальной информации.

К работам по уборке привлечены порядка 370 дворников и более 10 единиц техники.

Уборку территорий улично-озеленения, скверов, парков,

садов городского значения обеспечит предприятие садово-паркового хозяйства – АО «Садово-парковое предприятие «Центральное». Рабочими зеленого хозяйства будут выполнены работы по промывке и окраске малых архитектурных форм, детских игровых площадок, посадке более 150 деревьев, прометанию дорожек, снятию песка с газонов и дорожек, расстановка скамеек после зимы, сгребание прошлогодней листвы с газонов.

К работам ежедневно привлечены порядка 50 работников зеленого хозяйства и около 10 единиц техники.

Уборку скверов местного значения, а также дворовый детских и спортивных площадок выполняют органы местного самоуправления.

Специалисты муниципальных образований выполняют кронирование 132 деревьев, отремон-

тируют оборудование 47 детских игровых зон и 10 спортивных площадок, а также выполняют работы по ремонту 8 и окраски 15 контейнерных площадок.

Улично-дорожная сеть будет приведена в надлежащее состояние специализированным дорожным предприятием ГУ ДП «Центр». В Петроградском районе 199 автомобильных дорог общего пользования регионального значения, которые должны быть зачищены и заматы в течение апреля месяца.

Администрация Петроградского района Санкт-Петербурга приглашает всех неравнодушных горожан внести свой вклад в благоустройство дворов, садов и парков, территорий предприятий и учебных заведений и принять участие в Дне благоустройства.

Определены места проведения работ. Это 121 адрес, в числе которых дворы, скверы, парки.

## Программа празднования Дня Победы в Петербурге

**7 мая в 10:00**

Торжественно-траурная церемония возложения цветов к обелиску «Городу-Герою Ленинграду» (пл. Восстания).

**8 мая в 09:30**

Торжественно-траурный митинг и церемония возложения цветов к мемориальной доске «Героизму и мужеству ленинградцев» (Невский пр., д. 14)

**Торжественно-траурные церемонии возложения венков и цветов**

**8 мая в 11:00**

На Пискаревском мемориальном кладбище; на Серафимовском кладбище; на площади Победы; у Триумфальной Арки Победы (г. Красное село, пл. Воинской славы); на Смоленском мемориальном кладбище; на Невском мемориальном кладбище «Журавли»;

**8 мая в 12:00**

На Ново-Волковском кладбище

**8 мая в 12:15**

На Богословском кладбище

**8 мая в 19:00**

Праздничный концерт, посвященный 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (БКЗ «Октябрьский», Лиговский пр., д. 6)

**9 мая 09:00-12:00 18:00-23:00**

Зажжение факелов на Ростральных колоннах

**9 мая в 10:00**

Парад войск Санкт-Петербургского территориального гарнизона Западного военного округа на Дворцовой площади

**9 мая в 12:00**

Памятный выстрел из орудия Нарышкина на бастиона Петропавловской крепости, посвященный 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

**9 мая в 14:30**

Проезд ветеранов на ретро-автомобилях по Невскому проспекту от площади Восстания до Дворцовой площади.

**9 мая в 15:00**

Прохождение участников всероссий-

ского патриотического проекта «Бессмертный полк» по Невскому проспекту до Дворцовой площади (построение на Невском проспекте от Суворовского проспекта до площади Александра Невского)

**9 мая в 20:00**

Праздничный концерт на Дворцовой площади, посвященный 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

**9 мая в 22:00**

Праздничный артиллерийский салют у стен Петропавловской крепости

**10 мая в 14:00**

Спектакль «Шаламов», приуроченный к 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (СПб ГБУК «Санкт-Петербургский театр имени Ленсовета», Владимирский пр., д. 12)

**11 мая в 13:00**

Концерт «Весна Победы» театра детской песни «Саманта», посвященный 76-й

годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (Концертный зал «У Финляндского», Арсенальная наб., д. 13/1)

**11 мая в 18:00**

Литературно-музыкальный вечер, посвященный 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (СПб ГКУ «Дом писателя», Звенигородская ул., д. 22)

**11 мая в 19:00**

Концерт «Поклонимся великим тем годам» казачьего ансамбля им. А. М. Краснопереца «Атаман», посвященный 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (СПб ГБУК «Петербург-концерт», Концертный зал «Екатерининское собрание», наб. канала Грибоедова, д. 88-90)

**Внимание!** В программе возможны изменения. С полным планом можно ознакомиться на официальном сайте правительства Санкт-Петербурга

## Вспомним всех поименно, горем вспомним своим...

В каждой семье есть человек, которым гордятся близкие люди. Простые и искренние слова очевидца исторических событий непременно нужно сохранить для нового поколения.

Мы предлагаем нашим читателям поделиться историями о близких и родных, воевавших в годы Великой Отечественной войны, ковавших победу в тылу, переживших ужасы концлагей

рей и блокады. Безусловно, особую ценность представляют и ваши домашние фотоархивы и письма, связанные с героями этих историй.

Просим присылать свои

истории до 15 июня 2021 г. по электронному адресу муниципального образования округ Посадский [tom60@list.ru](mailto:tom60@list.ru) с пометкой «Мой герой».

## Отчет Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

*Дорогие петроградцы!*

Вот уже почти два десятилетия мы вместе работаем над тем, чтобы наш родной Петроградский район с каждым годом становился еще более красивым, комфортным и благополучным. Сегодня мы уже видим реальные результаты этой работы. Потому, что вместе мы можем решить любые задачи, преодолеть любые трудности.

Подводя итоги еще одной пятилетки своей депутатской деятельности, я от всего сердца благодарю вас, дорогие друзья, за активность и неравнодушие. Каждый раз, поднимаясь на трибуну петербургского парламента, я чувствую вашу поддержку, помню о ваших наказах и стремлюсь делом оправдывать ваше доверие.

Считаю этот отчет о работе за 2016-2021 годы продолжением нашего откровенного диалога, который много лет помогает всем жителям Петроградского района уверенно смотреть в будущее.



### Поддержка семьи, материнства и детства



Уверен, что в нашей жизни нет ничего важнее Родины и семьи. Настоящей, крепкой, благополучной семьи, в которой мама и папа в любви и заботе воспитывают своих детей. Именно в семье формируется личность настоящего человека и гражданина. Именно с семьи начинается все наше Отечество. Поддерживая сегодня петербургские семьи, мы создаем наше общее благополучное будущее.

Я регулярно встречаюсь с молодыми мамами и многодетными родителями нашего района, с представителями общественных организаций и просто активными жителями Петроградской стороны, для которых не существует чужих проблем. Вместе мы об-

суждаем актуальные проблемы семей с детьми, рассматриваем ваши предложения и пожелания, приводим их к единому знаменателю, чтобы в итоге появились законы, работающие на человека.

Например, закон о бесплатном горячем питании для школьников, подготовленный под моим личным контролем. Мы не раз говорили о необходимости появления такого документа на наших встречах. Тщательный анализ и глубокая проработка каждой детали законопроекта, позволили нам не ограничивать его действие только начальной школой и ввести еще целый ряд льготных категорий.

В результате получился закон, который стал самым значи-

мым прорывом в сфере социальной поддержки петербургских семей за последнее время:

- Горячими завтраками были обеспечены все без исключения ученики начальной школы с 1 по 4 класс.

- Школьники из ряда льготных категорий, а также учащиеся спортивных и кадетских классов получили право на бесплатное двухразовое горячее питание.

- Поддержку город оказал и учащимся профессиональных учебных заведений, которые являются инвалидами, детьми-сиротами или воспитываются в многодетных семьях.

Благодаря этому закону уже сегодня в нашем районе бесплатно горячее питание получают более 4,5 тысяч ребят.

В городе такая мера охватывает порядка 235 тысяч юных петербуржцев – практически каждую вторую семью с детьми. Это значит, что родители могут быть спокойны за своих детей в школах.

Реализация закона идет под очень строгим контролем. Мы все заинтересованы в том, чтобы наши дети получали питание высшего качества, а их рацион был полноценным и сбалансированным.

Опираясь именно на ваше мнение, мы приняли законы, которые позволили:

- продлить срок действия региональной программы мате-

ринского капитала до 31 декабря 2026 года и значительно расширить спектр использования этих средств;

- ввести для семей с небольшим достатком ежемесячную выплату в размере прожиточного минимума на ребенка;

- ввести единовременную выплату в размере более 50 тыс. руб. для молодых мам, родивших первого ребенка в возрасте от 19 до 24 лет;

- увеличить размер пособия на содержание детей, находящихся в приемных семьях, под опекой или попечительством;

- обеспечить каждой многодетной семье право выбора: дожидаться предоставления жилья или получить социальную выплату на приобретение квартиры;

- освободить многодетные семьи от транспортного налога на один автомобиль с мощностью двигателя до 150 л.с. (включительно);

- дать право многодетным семьям, которые отправляют своих детей в первый класс, получать пособие на приобретение формы и школьных принадлежностей до начала учебного года;

- продлить период действия льгот на проезд в пригородных электричках для школьников и студентов до 30 июня;

- обеспечить возможность учащимся и воспитанникам образовательных учреждений покупать по льготной цене не толь-



ко разовые, но и абонементные билеты на пригородных направлениях.

В ответ на многочисленные обращения матерей, которых при разводе незаконно лишили права не только воспитывать, но и видеться со своими детьми, я последовательно добиваюсь восстановления справедливости на государственном уровне. Уверен, что необходимо серьезное ужесточение федерального законодательства в отношении отцов, которые вопреки решениям судов скрывают детей от их матерей, какими бы финансовыми возможностями они не обладали. А до той поры мы будем бороться за право матери силами нашего парламента.



В одной ситуации мы уже одержали победу – молодой матери вернули ее малолетних сыновей.

Охрана здоровья и обеспечение безопасности подрастающего поколения всегда находятся в центре моего внимания.

**Вместе с родителями, педагогами и врачами мы разработали законы:**

- о бесплатном обеспечении детей, больных вирусным гепатитом С, необходимыми лекарствами;
- о запрете на продажу продукции, содержащей никотин, в том чис-

ле – новомодных «вейпов» и «снюсов», покупателям младше 18 лет;

- о запрете на продажу детям «энергетических» напитков;
- о запрете на посещение подростками в ночное время без сопровождения родителей бесхозных и строящихся зданий, крыш, подвалов, кладбищ, гаражей и чердаков;

Имея многолетний педагогический опыт, я прекрасно понимаю, что одними запретами добиться результатов крайне сложно, – необходимо указать молодежи верный путь, помочь направить свою энергию на созидательные дела. Наш Президент Владимир Владимирович Путин неоднократно подчеркивал, что талантливые и достойные молодые люди должны играть значимую, лидерскую роль в национальном развитии.

**По моему поручению фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» разработала целый пакет законов, направленных на совершенствование молодежной политики города.**

Мы будем усиливать патриотическое воспитание подрастающего поколения, увеличивать поддержку молодых семей и молодых ученых, привлекать юных петербуржцев к совместной работе над решением серьезных городских задач, в том числе – к формированию бюджета Санкт-Петербурга.

**По моей инициативе было принято решение увеличить размер специальных премий петербургского парламента победителям и призерам международных олимпиад по общеобразовательным предметам с 20 до 70 тысяч рублей.**

Эти ребята – будущее нашей науки и техники, твердая гарантия поступательного развития нашей страны на многие десятилетия вперед. Важно, чтобы сегодня талантливая молодежь нашего города ощутила поддержку государства и общества, увидела реальные перспективы, которые открываются для них именно на Родине.

Мы не должны забывать и о тех, кто непосредственно работает с нашими детьми. Труд учителя должен быть не только почетным, но и достойно оплачиваемым. **Поэтому город принял решение о региональной надбавке петербургским учителям за классное руководство в размере 5 тысяч рублей.**

Из года в год при формировании бюджета Санкт-Петербурга я слежу за тем, чтобы социальное содержание этого главного финансового документа нашего города неуклонно повышалось. В особенности это касается расходов на образование, молодежную политику и социальную поддержку граждан, прежде всего – семей с детьми.

За последние 5 лет ассигнования городской казны на эти цели в сумме выросли практически на 80 процентов. «Детский бюджет», в котором объединяются все расходы на государственную поддержку семьи и детей, в 2021 году достиг суммы 227,9 млрд рублей, что составляет без малого 1/3 часть всей расходной части бюджета.

**«Детский бюджет» – 227,9 млрд руб. или 1/3 всей расходной части**



## Заботясь о петербуржцах старшего поколения, формируем будущее нашего города

Ветераны, жители блокадного Ленинграда, люди старшего поколения – это золотой фонд нашего района, всего нашего города. У них мы учимся жить и работать, любить и защищать свою Родину. Они сделали все, чтобы мы смогли увидеть этот день. Сегодня наш долг – окружить петербуржцев старшего поколения максимальной заботой и вниманием, обеспечить им необходимую поддержку и помочь в решении насущных проблем.

Каждый из ветеранов должен знать, как мы ценим его и гордимся им.

Убежден, социальная защита людей, которые пережили блокаду Ленинграда, требует особого внимания. Они совершили беспрецедентный в истории человечества подвиг, который стал символом подлинного мужества и стойкости, силы духа и любви к своей Родине.

Сегодня в нашем районе живут более полутора тысяч человек, прошедших через это тяжелейшее испытание: 87 из них – награждены медалью «За оборону Ленинграда», еще 1481 – знаком «Жителю блокадного Ленинграда».



**В нашем районе 87 жителей награждены медалью «За оборону Ленинграда», 1481 – знаком «Жителю блокадного Ленинграда»**

буржцам, которые прошли через тяготы Великой Отечественной войны. Право на соответствующие выплаты получили более чем 400 тысяч жителей нашего города. В их числе: несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, участники разминирования и боевого трагедия по окончании войны, вдовы советских воинов, погибших во время войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией и умерших по ее окончании, а также «дети войны».

Законодательное Собрание Санкт-Петербурга постоянно ведет большую работу по совершенствованию социальной защиты петербуржцев старшего поколения и инвалидов.

По предложению нашей фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» петербургский парламент принял

закон о расширении льгот по взносам на капитальный ремонт для пенсионеров. Мы предоставили право на получение компенсации расходов на уплату взноса собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет и проживающим в составе семьи, состоящей только из неработающих граждан пенсионного возраста или неработающих инвалидов I и II групп.

Кроме того, право на компенсацию расходов на содержание жилого помещения, в размере 50 процентов занимаемой общей площади, получили в нашем городе инвалиды – собственники жилых помещений.

Мы закрепили в Социальном кодексе возможность взять с собой одного сопровождающего для тружеников тыла, реабилитированных граждан и инвалидов с детства I группы, которые отправляются на оздоровительный отдых за счет бюджета Санкт-Петербурга.

Абсолютным большинством голосов мы поддержали решение закрепить в городском законе возможность бесплатного проезда в пригородных электричках в течение всего года для целого ряда льготных категорий граждан – наших ветеранов, пенсионеров и людей предпенсионного возраста, матерей-героинь.



Я предельно внимательно отношусь к проблемам, наказам и пожеланиям наших уважаемых ветеранов, нахожусь в постоянном контакте с представителями и руководителями ветеранских организаций. Это позволяет точно определять центр приложения сил и эффективно решать поставленные задачи.

Так, во время наших встреч с Председателем общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Еленой Сергеевной Тихомировой, мы обратили внимание на необходимость установить дополнительные социальные гарантии для всех петербуржцев, кто родился и жил в блокадном Ленинграде вне зависимости от периода пребывания в осажденном городе. Теперь это закреплено в законе, а значит – гарантируется городом!

В 2019 году, когда наш город праздновал великий юбилей – 75-ю годовщину полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, мы приняли специальный закон о единовременной денежной выплате всем ветеранам и жителям блокадного города, а также несовершеннолетним узникам нацистских концлагерей и «детям войны» – тем, кто родился и рос в период военных действий, вплоть до 3 сентября 1945 года.

Указом Президента РФ 2020 год был объявлен Годом памяти и славы – вся наша страна отмечала 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

К этому юбилею, под моим личным контролем был принят закон о единовременной денежной выплате всем петербуржцам, которые прошли через





Особого внимания потребовала ситуация, связанная с изменением пенсионного законодательства страны. Знаю, сколько беспокойства у многих из вас это вызвало. Главным для меня было – обеспечить незамедлительную поддержку петербуржцам старшего поколения, десятки лет добросовестно трудившимся на благо нашей страны, помочь им адаптироваться к новым условиям. Для этого был принят целый пакет законов о социальных льготах и защите трудовых прав работников предпенсионного возраста.

Мы сохранили для них все льготы, которые предоставлялись ранее жителям Петербурга при выходе на пенсию. В том числе: по земельному и транспортному налогу, оплате услуг ЖКХ, бесплатной замене газового оборудования, на проезд в общественном и пригородном транспорте. Парламент законодательно закрепил для них право на своевременное повышение квалификации или переобучение.

Под государственный контроль были взяты все вопросы трудоустройства работников старшего поколения.

Кроме того, мы приняли закон о резервировании рабочих мест, призванный помочь в трудоустройстве тем, кто нуждается в поддержке государства.

Думаю, со мной согласится абсолютное большинство из вас – взаимопомощь и милосердие, глубокое уважение к людям старшего поколения, стремление всегда оказать поддержку тем, кто в ней нуждается, являются отличительными чертами нашего ленинградского характера.

Недаром, даже в самые трудные моменты бюджет Санкт-Петербурга сохранял свою социальную направленность. Только за последние пять лет расходы нашего города на поддержку различных категорий населения выросли более чем в 2 раза.

Со многими из вас мы не раз встречались на наших районных праздниках. За прошедшие пять

лет в рамках моей депутатской программы «Культурный досуг» в Петроградском районе состоялось более 80 массовых мероприятий, праздничных концертов и вечеров, на которых побывали порядка 118 тыс. человек.

В первую очередь приглашения на них получили ветераны, жители блокадного Ленинграда, петроградцы старшего поколения и многодетные семьи. Я благодарен главам и депутатам муниципальных советов нашего района, сотрудникам местных администраций за ту поддержку, которую они оказывают мне в этой работе.

Считаю своим долгом делать все, чтобы ни один из тех людей, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, подарил нам право на жизнь, самоотверженно трудился на благо Родины не чувствовал себя одиноким.

Вместе с молодыми активистами района мы поздравили петроградцев из поколения победителей со священными для каждого петербуржца праздниками – 75-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и 75-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Неразрывная связь поколений – это лучшее средство для воспитания нашей молодежи. Именно



для этого, из года в год вместе с Советом ветеранов и обществом жителей блокадного Ленинграда мы проводим в нашем районе памятные мероприятия, встречи с ветеранами и уроки мужества для детей и молодежи, экскурсии по местам боевой и трудовой славы. С каждым годом все больше юных жителей Петроградской стороны встают в колонну нашего районного «Бессмертного полка».

При моей поддержке выходят книги с рассказами юных петроградцев о своих предках из поколения победителей и муниципальных книги памяти. Это наш «Бессмертный полк», благодаря которому имена защитников Родины обретают бессмертие на книжных страницах и в душах потомков.

Уверен, что хотя бы небольшие блокадные музеи надо открывать в каждом детском саду, каждой школе, колледже и университете Города-Героя Ленинграда – Санкт-Петербурга. С самых ранних лет наши дети, юноши и девушки должны соприкоснуться с историей страны, с историей ленинградской блокады, знать, какую цену заплатили наши предки за свободу и независимость Отечества. Это знание формирует у них правильную гражданскую позицию.

Невероятным светом, теплом и радостью наполнены праздни-

ки, на которых мы несколько раз в году чествуем семейные пары Петроградского района, отметившие «золотые» и «бриллиантовые» свадьбы. Я всегда стараюсь лично поздравить наших юбиляров. Это настоящий золотой фонд нашего Петроградского района. Каждому из них я совершенно искренне говорю: «Мы гордимся вами! Мы равняемся на вас!»

Еще одной доброй традицией в нашем районе стало празднование Дня знаний. Ежегодно всем первоклассникам Петроградской стороны мы не только вручаем наборы для прилежной учебы, но и приглашаем на уникальные представления в дельфинарий. По моей инициативе вот уже 16 лет начало первого учебного года для наших первоклашек становится особенно радостным и запоминающимся.

Мы установили мемориальные доски знаменитым петроградцам: архитектору, археологу и художнику Андрею Петровичу Аплакшину, Почетным гражданам Санкт-Петербурга – академику Жоресу Ивановичу Алферову, выдающемуся хирургу Анатолию Михайловичу Гранову и писателю – фронтовику Даниилу Александровичу Гранину.

Поддерживая в петербургском парламенте постановления об установке этих памятных знаков, я четко понимал, что это не только новые страницы нашей районной летописи, но и ясный ориентир для молодого поколения петроградцев. Это – еще одна возможность для юношей и девушек Петроградской стороны осознать, что история страны создается здесь и сейчас руками людей, живущих по соседству. Возможность понять, что настоящий патриотизм – это дело, которое ты хорошо делаешь для своей страны.

Наша общая история, наши общие традиции и праздники, неразрывная связь поколений делают нас не просто жителями Петроградского района, а именно петроградцами – членами большой семьи, которые понимают и уважают друг друга, искренне любят свою малую Родину.



## Посадский. Прогулка по реке времени

Лицею передали здание, возведенное по проекту архитектора Л. Шарлеманя в 1831 – 1834 годах для Александринского (названного так в честь супруги Николая I) сиротского дома. Того самого, что ранее занимал деревянную дачу Вульфа. Последняя к 1830-му году совершенно обветшала, по некоторым данным, сильно пострадала во время наводнения 1824 года и была в итоге снесена, уступив место куда более основательной постройке.



Сироты прожили тут менее десяти лет, затем их перевели в новое помещение на набережной реки Мойки. А в большое трёхэтажное здание в стиле казенного ампира с двухэтажными флигелями въехали лицеисты. Уже 2 января 1844 года здесь начались занятия.

Отъезд из Царского Села был вызван целым рядом обстоятельств: изолированность от других учебных центров, удаленность от столицы и, что немаловажно, – интересы Высочайшего двора. Постоянное нахождение на территории летней царской резиденции сотни молодых людей причиняло неудобство Придворному ведомству.

*«Мне предстояло учиться в Лицею во времена Николая Павловича, когда веровали не только в возможность задержать работу мысли и бесповоротно направить её отечески-драконовской властью, но и в барабанный бой и шагистику, которые и были введены в Лицею вскоре после моего поступления. Никогда не забуду, как Фотий Петрович Калинич, ещё Пушкина... обучавший чистописанию, разрыдался при первом звуке барабана, заменившего у нас колокольчик, будивший нас и призывавший к обеду...»*

Юнкера и пажи того времени хвастали друг перед другом тем, кто кого перепьет и перецеголяет ещё кое в чем, у нас хвастали тем, кто кого больше прочел... Большинство слушателей, готовя себя для государственной службы... считало курс сельского хозяйства вздором и не иначе как со смехом относилось к тому, что директору вздумалось в огромном лицейском саду... отделить несколько десятков квадратных сажен под «опытное поле».

**КОРФ Николай Александрович**, выпускник Императорского Александровского лицея 1854 года. Деятель народного образования. Педагог-практик, просветитель, создатель типа краткосрочной народной школы.

Учебное заведение при этом

было переименовано, став Императорским Александровским (в честь Александра I) лицеем. Сохраняя преемственность со своим предшественником, он всё же серьёзно изменился после принятия в 1848 году нового Устава.

Прием и выпуск воспитанников стал ежегодным (в Царском-сельском лицее он происходил раз в три года). Были введены новые дисциплины и открыты новые кафедры: сельского хозяйства, гражданской архитектуры. Впрочем, позже эти кафедры были закрыты, а учебные программы Лицея всё больше приближались к курсу юридического факультета Санкт-Петербургского университета. Упор попрежнему делался на гуманитарный цикл: юриспруденцию, историю, литературу, логику, психологию, бальные танцы и пр.

*«Помнятся овалы любимым воспитателями и учителям, демонстрации (бенефисы, по тогдашней лицейской терминологии) нелюбимым... катания с гор зимой, игры в городки и в крикет летом, блестящий лицейский бал на 50-летнем юбилее Лицея в 1861 году, лицейские дядьки, ходившие за нами с преданностью и вниманием бывших крепостных слуг...»*

**КОКОВЦЕВ Владимир Николаевич**, выпускник Императорского Александровского лицея 1866 года. Служил в Государственной канцелярии, занимал различные чиновничьи должности в провинции.



В 1849 году была сделана попытка «милитаризировать» жизнь лицеистов, приблизить её к порядкам, характерным для военно-учебных заведений. Директор, инспектор и воспитатели должны были назначаться из военных чинов. Ежедневно в Лицей направляли унтер-офицеров «для упражнения воспитанников в военной выправке». Меры эти, не вязавшиеся с вольным духом Лицея, пресек взошедший на престол Александр II.

*«В мое время огромный наш сад с берёзовой аллеей посредине, со*

*старыми развесистыми липами по сторонам, с несколькими небольшими прудиками представлял действительно прекрасное место для наших прогулок и игр...»*

*Воспитанников отпускали домой только по воскресеньям после обеда с обязательством явиться обратно в тот же день вечером».*

**КОБЕКО Дмитрий Фомич**, выпускник Императорского Александровского лицея 1856 года. Автор исторических трудов, в том числе о лицейской старине. Член-корреспондент Императорской Санкт-Петербургской Академии наук. Директор Императорской Публичной библиотеки. Первый Председатель лицейского Пушкинского общества. Председатель Комитета лицейской Товарищеской кассы.

Как и во времена Пушкина, принимали сюда подростков, практически детей. За казенный счет учились переведенные из лучших гимназий и выдержавшие вступительный экзамен юноши, а также сыновья высокопоставленных гражданских чиновников и генералов. Некоторые, впрочем, обучались за средства своих родителей, их называли «своекоштными».

Поступить в Лицей было не так просто – на курсе было только три десятка мест – и многие подростки проходили специальную предварительную подготовку в частных пансионах. После выпуска, будучи в среднем 19 – 20 лет

тый юрист и судебный оратор А.Ф. Кони (право), крупнейший русский математик XIX в. П.Л. Чебышев (механика).

Во внушительном списке лиц, окончивших Императорский Александровский лицей, – выдающийся литератор М.Е. Салтыков-Щедрин, Председатель Совета министров России в 1911 – 1914 годах граф В.Н. Коковцов, последний глава правительства Империи, возглавлявший Совет министров в 1916 – 1917 годах, князь Н.Д. Голицын, Председатель Государственного совета в 1905 – 1906 годах Д.М. Сольский, министры, ученые, деятели культуры и искусства.

Помимо главного корпуса (у него в 1878 году появился четвертый этаж), перед которым разбили сквер, обнесенный решеткой с чугунными вызолоченными пиками, Лицею принадлежали возведенные позднее корпус для преподавателей и пристройки различного назначения. А ещё – сад с площадками для игр, о котором бывшие лицеисты вспоминали с особой теплотой.

*«За некоторое время до выпускных экзаменов записывали, кто из воспитанников куда именно желает поступить на службу, дабы войти в сношение с подлежащими ведомствами. Церемониал выпуска происходил торжественно в большой зале, где имеются царские портреты и мраморные доски с именами первых воспитанников, в присутствии принца Ольденбургского... Воспитанники строились по классам по левой стороне от входа, выпускные же во фраках или в военных мундирах вольноопределяющихся становились по правую сторону от входа...»*

*Выпускные... подходили к столу, кланялись принцу и получали из его рук дипломы..., а потом ещё раз подходили удостоенные медалей... Далее... подходили воспитанники 2-го класса, переходившие в 1-й класс, и из рук принца получали казенные шпаги; потом... выходили на середину зала воспитанники 3-го класса (уже в мундирах с шитыми золотом воротниками, кланялись и переходили на правую сторону; то же делали и воспитанники 4-го класса».*

**ДЕНИСЬЕВ Иван Сергеевич**, выпускник Императорского Александровского лицея 1866 года. Юрист, судебный деятель.

*Семён Борзенко*

От редакции:

**Желающие получить книгу «Посадский. Прогулка по реке времени» могут обратиться по адресу Большая Посадская улица, дом 4 литеры Д.**

**Часы приема уточняйте по тел.: 313-96-65**

## Праздники мая

1 мая – Праздник Весны и Труда  
 2 мая – Православная Пасха  
 3 мая – Всемирный день свободы печати  
 5 мая – День борьбы за права инвалидов/день водолаза  
 7 мая – День радио, День создания Вооруженных Сил РФ, День Президентского полка  
 8 мая – Всемирный день Красно-го Креста и Красного Полумесяца  
 9 мая – День Победы  
 12 мая – Всемирный день медицинских сестёр  
 13 мая – День Черноморского флота  
 14 мая – День фрилансера  
 15 мая – Международный день семьи  
 17 мая – День информационного общества  
 18 мая – Международный день музеев, День Балтийского флота  
 19 мая – День пионерии  
 20 мая – Всемирный день метролога  
 21 мая – Всемирный день культурного разнообразия во имя

диалога и развития, День военного переводчика, День защиты от безработицы, День рождения Тихоокеанского военно-морского флота  
 22 мая – Международный день биологического разнообразия  
 24 мая – День славянской письменности и культуры  
 24 мая – День кадрового работника  
 25 мая – День филолога  
 26 мая – День российского предпринимательства  
 27 мая – День города Санкт-Петербурга, Общероссийский день библиотек  
 28 мая – День пограничника  
 29 мая – День ветеранов таможенной службы  
 29 мая – День военного автомобилиста  
 29 мая – Международный день миротворцев ООН  
 30 мая – День химика  
 31 мая – День отказа от табакокурения

### СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ 573-79-96

(о фактах нарушения законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах)

## С праздником Великой Победы!



**Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны, поздравляю вас с 76-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!**

С каждым годом все дальше уходит в прошлое победный май 1945 года, но память о беспрецедентном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны навсегда останется в душах благодарных потомков.

Великая Победа горит вечным огнем в наших сердцах, а сознание наполнено чувством благодарности старшему поколению за подаренную мирную жизнь. На вашем примере воспитано не одно поколение молодых граждан России. И сегодня мы по-прежнему черпаем силы в этом бесценном источнике, укрепляя связь времен.

Идеалы свободы и независимости, национальную гордость, священную любовь к Родине доверено хранить и преумножать нынешнему поколению. Сегодня уже от нас зависит, каким станет наше будущее, и я уверен, что каждый сделает все, чтобы оно было мирным и стабильным.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! В этот праздничный и торжественный день от всей души желаю вам и всем петербуржцам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, заботы родных и близких, мира и добра. С праздником Великой Победы!

Заместитель Председателя  
Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
**Сергей СОЛОВЬЕВ**

### Приобрели некачественный продукт питания или сомневаетесь в его качестве?

Обратитесь через форму на нашем сайте:  
<https://quality.spb.ru/>  
кнопка «ПОДАТЬ ОБРАЩЕНИЕ»

Проверим бесплатно!

Горячая линия Центра контроля качества

498-85-81

498-85-01 (доб. «2»)

Пн - Чт - с 09:00 до 18:00, Пт - с 09:00 до 17:00. В праздничные дни рабочий день сокращается на 1 час. Выходные дни - в соответствии с производственным календарем.

Вы МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ:

- БЕСПЛАТНУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ по вопросам качества продукции и услуг, а также определить качество и безопасность пищевых продуктов на современном оборудовании в аккредитованной лаборатории с последующим предоставлением письменного ответа по существу обращения;
- разъяснения норм Закона РФ «О защите прав потребителей».

### Как оплатить образование детей средствами материнского (семейного) капитала

Начиная с 2020 года, процедура распоряжения материнским (семейным) капиталом (МСК) на оплату образования детей значительно упрощена. Для этого Отделения ПФР по всей стране заключают соглашения об информационном обмене с образовательными учреждениями всех уровней: высшего, среднего профессионального, среднего

общего и дошкольного.

Если между Отделением ПФР и образовательным учреждением заключено такое соглашение, родителям достаточно посредством сети Интернет (через Личный кабинет на сайте ПФР или портале Госуслуги) подать в ПФР заявление о распоряжении средствами МСК. Информацию о договоре на образование Пен-

сионный фонд запросит самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия.

Более подробно ознакомиться с информацией о том, как распорядиться материнским капиталом на образование детей, вы можете на официальном сайте Пенсионного фонда РФ в разделе «Гражданам/материнский (семейный) капитал».

## ЕДИНАЯ ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА ПЕТРОГРАДСКОГО РАЙОНА

241-22-22

### Вакцинация от коронавирусной инфекции Covid-19

снизит риск заболевания, его тяжелого течения и осложнений

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТАМИ



### У Вашего ангела нет крыльев

Оставляйте окна открытыми – опасно



### ПРИЁМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

## Вячеслава Серафимовича МАКАРОВА

Адрес: ул. Ленина, дом 50, телефон: 237-18-59

Время приёма: Вт. с 14:00 до 18:00, ср. с 10:00 до 13:00, чт. с 15:00 до 18:00



**Посадский вестник**  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  
ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

Газета Муниципального Совета и Местной Администрации муниципального образования муниципальный округ Посадский «Посадский вестник». Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области ПИ № ТУ 78-00739 от 03 декабря 2010 г. Учредитель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Издатель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197046, Санкт-Петербург, Большая Посадская ул., дом 4, литера Д. Тел.: 8 (812) 233-28-24. Главный редактор: Панов Е.Ю. Любая перепечатка материалов без письменного разрешения редакции газеты «Посадский вестник» запрещена. Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Возрастное ограничение 6+. Отпечатано в типографии ООО «ФрилансПарк». 199178, г. Санкт-Петербург, 5-я линия В.О., дом 70 лит. А, помещение 52Н. Распространяется бесплатно. Тираж 8000 экз. Номер подписан в печать по графику: 20.04.2021 в 12.00. Выход в свет: 20.04.2021 в 12.00 час. Заказ № 5204.